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Niunigdwt dkpnn Ynsynid E nrunigsh b unynpnnh thnpujuwyulgdws, jupquynpyus
gnpépupwgp, np ninnyws k ntunigdwt gnpépupwugnid ppnipjul, puunhwpuynt-
pjul b qupqugdwt jpunhpubph nusdwip:

Niunighst wquun k dbkpnnubkph puunpmipjut hupgnd, puyg wyny puwnpnipniup sh
Jupnn judwjulut  punyp  YpbhpUwtluupdulut gpuljutnipjut Uk
wnwbdbwgyusd tu dkpnnubph ptnpnipjut ypu wgnnn dh owpp gnpéntbp’

niunigiwlt  yniph ptdwd W pwpnnipnibp, unynpnnitiph Wuwmpuunywonipyub
dujupnuyp b wyb:

SuwuwuwiinJuwiu

UdGennlubn

Ale

s

<twmwgnuuul wyhoumwbtiph ntuntdwuhpdw @ wnwpuit E hwmbinhuwgt) Gwpbdumhljugh
niunigdwlt  gnpoptpugnid  phnhwbpugdwt  (htnnijnhy  dwwdnnnipnit) dhpennh
Jhpwnnidp:

<twmwgnunipjub pbnhpt £ pwgwhwywmbty  pnhwipugdwt  dbpnnh jhpundwb
wnyniiuytnnipyniin:

LJwd hutinph hplubwgdiwd wpryniopnid Ytip jhwigh wyd wnwybjnieynibditipp,npniip
Unnulinpyti pinhwtpugdw dtpnnh jhpunudwd wipyynipnid” tgquunmbinyg unynpnnbtiph
wnwewnhinipjub pupdpugdwbn:



Quinuntthp sk, np dwptdunmhjujuib jppnippubt ghpulju tgumwlp  wywltpmitph
htwnbjEunniw] qupqugnidi £, dmwonnnipyubd wybyhuh npujatiph diwynpnidp, npniip
hwwnni] bt dwpbdwnhjuljut gqopéniubtmipyuip b wthpwdton i dwppluig
hwuwpwlmpyut dky jhwupdip winuwd (hubknt bhwdwp: Bpypuwswhnipjut b
hwipwhwoyh nuypnguljut nuuptipwugt pungplnud £ ks pwbwlnipjudp juunhptbp,
npnlp nusynd kb npnowlh wygnphpdubpny: Ophtwl] wyt juunghputpp, npnup
wdpuyinnud & pwtwdbbph hdwgnipniip b gnun hwyynnuijut punyph Eu, skt
Jwupnn wywhnyb] unynpnnutph unkndwugnpswljut dnwsnnnipjut qupgugnidp:buly
ny uwnwinupun puunhpp sh Jupnn msdl] twppwwybu  hwynth  wignphpdnd,
wihpwdbonnipnit £ wnwowtinid uljubky jnddwtt npnunwdp, npp b Bupwunpmd k
dUnwdnnnipjul qupgqugni:

Tpw hwdwp wowltpnp whwup E niiktw mbkuwlwt ghnbihputph hwupniun yuownp b
Jupnyubtw wpnbkt jnsdws ppunhpbbpnud hwjnbwpbpl] jupbnp hwuwnkp b ppubp
punhwupwguby: Yhpohuubphu hdwgnipiniup b jhpwenwdp dh owpp juughpubph nsnid
nupdunid £ wydbh wppynibugin b wpwg:

UoJws Ukpnnp tyuunwluwhwpdwn k jhpunt) tnp tyniph wdpuy undwt hoynud:
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Npybu nuunidbwuhpnipjut wpwpluw  Jbpguktp <<Punwlniuught Pniulghws>>
phdwl, dwutwynpuybu phnwplitp punwlniuwihtt hwjwuwpdwt wpdwnubph
puuwynplusnipyibp juhiws tpw Uy tntng wwpudbnph wpdbplbphg: Spdws
Juunph nisnudp juwnwpynud B gpuppufjut dkjuwputmpyudp,  husp wibih
nbkuwbbh Eypupdunid punwlniuwghtt $ntujghuwgh hwnlnipnibiubpp: Ywwnwpnud Gup
thwunbph hwdwnpmd b punhwipwugnid, nphg htnnn dhuyt hwugnud Epptmjute
tqpuijugnipyub:

Lutupltup Uh pwtth dwubiwnp nuptbp:

Q] a wwpwdbnph uwyb wpdbpubpp, npnbg phypnid ax? + bx + ¢ = 0(a # 0)
hunjuwuwpnidl nith kplynt wpdwn, npnig hundwp nknh ok hknbyju yupdubbbpp
1. Updwwntkpp Uk Bu d pyhg:

2. Updwwnubpp thnpp Gt d pyhg:

3. Updunniibphg uklyp uks & d pihg, Uniup’ tnpp:

4. Unpdwntbtpp gqninud B (c,b) dhowljuyphg nnipu:

5. Updwwnubpp quniudnud Eu (c,b) dhowljuyypnud:

Zujuuwpdwt dwp dwup phunwplkup npybu punwlniuwghtt $niajghw b oquykip
upw hwnlnipnitubphg:

1. Nputugh f(x) = ax? + bx + ¢ (a # 0) pupwlniuughtt Epwinudh wpdwntbpp Uks
1hutt d pyhg, wuhpwdbtown £ b pmupwp , np mbinh nitbbwt hbnbyuw wuwydwitbpp.

D>0
{_—b>d

2a

af(d) >0



a>0 a<0

e wl

2. Npybugh f(x) = ax? + bx + ¢ (a # 0) pwnwlniuwyht EnwbiguUh wpdwntbtpp thopp
1hutt d pdhg , mthpwdtown kb pwdwpup , np mbnh nttktwt hbnbjw) quydwbukpp.

2a |

D=0
{ 2<d
2a
af(d) >0
a>0 a<0
|
| |
| |
_b | '
2a | |
¢ b >
x1 T| XZ dT X 1 - XZ dT
|
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3. Nputugh f(x) = ax?+ bx + ¢ (a # 0) pupwlniuuyghtt kpwbnuuh wpdwwnbkphg
Uklp ks 1huh d pyhg , dniup thnpp, withpwdbown kb pwupup , np wnbknh nibikbw

hEwnlyu) wuydwp.
af(d) <0



a>0 a<0

( J

4.0pybkuqh  f(x) = ax? + bx + ¢ (a # 0) pupwliniuwhtt  Eowbnudh  wpdwnbbpp
gquiudku (c,b) uUhowluwyphg pnipu , wmtthpwdtown k£ b pwjwpup, np wnbnh nibikiw

htwnbju wuydwnp.
af(c) <0
af(b) <0
a>0 a<0
b ¢
Xs. %2 X X2

—_—_



5. Nputugh f(x) = ax? + bx + ¢ (a # 0) pupwlniuwghtt  Epwbquuh  wpdwnbpp
gquiudku (c,b) dhpwluwypnid , muhpwdtown k b pudwpup, np mbinh nitkuw htnbyjuyg

wuydwip.
af(c) >0
af(b) > 0
D>0
a>0 a<0
I
| |
| |
| |
H—\r *—2 X " o ? c*
| | ! !
X ° | |
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| |

TYhunwpltup vh pwth ophttwlfukp, npnug jniddwt hwdwp Yoqudtup Jhplhnid uodwsd
wuwjldwlikphg:
la-h p'uy wpdbpubph phypnmd  ax? — a+ Dx+3a—1=0 hwjuuwplub
wpUwwnibpp Uks kb 1-hg:
f(x) = ax? — (2a + 1)x + 3a — 1 pwnwlniuwght bpwtinudh wpdwnibpp ks b 1-hg:
NDa=0 —x—-1=0 x=—1(hpwjwpupnwd nunph yuwydwuhu)
(2a+1)?—-4a(Ba—1=>0

2a+1
>1
2a

a(a—2a—1+3a—-1)>0

2)a+0



Lnidtny wyju hwdwljupgp, gununud Gup, npa € (1; 2:/6]

2. ah p'uy wpdtpubph phypnd x2—2(a—1Dx+2a+1=0 hujuuwpdub
wpdwwnttpp mbbb wwppbp bowbbbkp b pugupdwl wpdtpny thnpp b 4-hg:
fX)=x*-2(a—1x+2a+1

f(—=4)>0 - (10a+9>0
f(4) <0  Ujuhuwdwlwupgp Yupkh k gptp hbnlyw) wikupng 2a+1<0
f(0) <o —6a + 25> 0

Lnwskny ytpohtt hwdwljupgnp llumulhulhp‘ ac€ (— 2. l)

10’ 2
3. Qunlik] a yupwdbnph wyt wpdbpubpp, npntg nhypmd ax? + (3a + 2)x + 8a + 14 =
=0 hwjwuwpdwt wpdwwniubphg JE4yp topp E dpuup dks E O 1-hg:
f(x) = ax* + (3a + 2)x + 8a + 14 pwpwlniuwght tpwbnudh wpdwnitphg Ukyp Uks
L 1-hg, Ujniup thnpp: Luunklp, np a#0: Zwjwuwplwh (nisnidp hwbgnid E htnlyug
wihujwuwpdwl msdwlp  af(1) <0

a(a+3a+2+8a+14)<0
a(12a+16) <0

a=0 4
a:_s CLE(—E;O)

ZEinugnuinujutl wpluunwph plpwgpp gnyg wkg, np tdwbwwnhy  thwunbkph
nhunwpynudt ot pughwipugnudp npny  juugphukph  owsnud - Ynuwpduh  wdbh
wpnitwybn nt wpug: Zknwgnunidp Jupbjh £ wbgugul] pdpughtt woiwnwtph
npupwugpnid:
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vunghputph pnusdwut dudwbwl, inpus Ynuyptin hpunwpdnipe-
jul Uk, pmtiptip gnpdwunphp tjuwnt] punhwunip dbpnnp:>>
}. Mnju

Wdthnthtny htimwgnuuljui wphuwwnwbiph pewitiitipnid Juunuwpyud
niunidbwuhpnipjud wpynibpbbipn” Jupnn Gbp wit) npnp tgpuihwbgniditin: dwuwntinh
pnhwipugiwb dtpnnh tnipyniin ghntijhph Ytpbpt £ dwubwynp, wnwbaht thwunmtinhg
dhisk wytjh pwpdp YJupgh pinhwipugndatp: WQuntn gnpdnmd £ hnnijghnt
dnwonnnipyniip, npp byuwunnid £ wpwljtipmitinh dnn.

1.6wbwsnnujub nibwniynibbtiph, mpudwpwiuub b wignphpdwjui dnwdnnnipyub
qupqugdwip

2 .htwnnihghuyh, wyugnigiwd himnipynibbtph diuwynpdwth n qupgqugdwin
3.gnpdtwjull wppuwmwbpbtin  juumwptint  hwdwp  wbhpwdtpm  ghmbhpitinph L
Jupnnnipynibditiph aliunpdwn

4 httmwgnunuwjud wyhnwwmwitiptitiph upnnnipjubt qupqugdwin
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nuu.npuuwghpp(phwghnudwpitumhljufjui hnuph huntwnp)

Q. G.Glhnpqut, U. U. Uwhwljjui:

Bplwt <<Shgpuit Ukd>> hpunwpwljsnipinia 2011:

2. Uwphdwinhljugh phutnuyght wpwewnpuipkph sinkdwpui: 2. junudp’
U.twdwybjjut, 9. @hhynuyut, . Uhpuytjjut, O.Uhpuybjjut, 9. Quljuiyul,
4. Unwpkjjui, U. Uupqujui, L. Mnnnujul, £ Ohihynujwi:

Gplwt Mwpnith UMNC 2015:

3. Uuptdwwnhluyh fnughputph sonbtdwpui:

Bplwt <<ULSULTBUS>hpunwpwlsnipnit 2009:

4 .<<linigdwl wiprynibwytim htwpbitin>>, $phnphpu Eptipm hhdbwnpud, Gplowt2020
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§12. dniulghuyh Ukswgnyu b thnppugnyt wpdtpubpp:
Yhdwbtw.
w) Jugbppnpuuh phnpbdp :
p) [a;b] dhowluypnid pmulghuyh dbdwgnyt b thnppugniju
wnpdbputip hwoybtnt hwoybtjuuntnp:
Yjwpnnubw
w) Gl $niulghuyh dkdwgnyu b thnppugnyt wpdbpubtpp
wdwligyuih dhgngny:
p) Oquugnpdl) npuibip wpdtpbph whpnypep qubkn b
gpudhyutinh junmgdw pupugpnid b Ukjuwpwity:

q) Uswtgyuih dhgngm] mulghuyh dbdwgniyt b thnppugnyyla
wpdtpubpp quitik)p oqinugnpsty Yhpunwlub jutnhpubp
nudtihu / bplpuswdintpput, $hahljuh,
wnunbuwghwnnipjul, $htwvmju

Uppnipjut Uky/:

Punbpwljnhy hupgunpnidubpnyg wdthniht] wmigws phdwt

dnruljghuyh dwpuhunidh hwynwithop
dniuljghuyh dhuhunidh hwjnwithop



e  Iniulghwyh Epunptunidh ywupqigwé hwjnwithop
e dhpdwyh phnpkdp
o Iniulghwyh Epunptunidh Yhnbkpp gunubknt hwydklwtnup

. ‘Unp Wyniph hunnpynid.

dpntnwy hwpgunpmudubpny] ywpqty $mulghugh dbdwgny - jud
thnppugnyb wipdbplbph htwwpunfnp kpkp nlyp

. dnmiuljghwit dhpwluypnid dkdwgnyu (thnppugnijn) wpdtp snith:

. dniujghwn hp dkidwgny (thnppugnijn) wpdtpu pugniund t dhowljuyph
Suypuljnnud:

. dnruljghwits hp Ukdwgny (hnppwgnyy) wpdtpt punniunid £ vhowljuyph
utippht YEwnnud:

Snipwpwiynip niyph hwdwp juwnwpt] hwdwywnwupiwt gdwghp:

Quulpyt) $niulghuyh dkdwgniju b thnppwgniyt wpdtputipp gunubnt
hwoykulntp

e Gl pmulghwih Yppunhljulwl ankpp:

o Ujn Entphg pnpl) wyt xi,x2,%3,...... xk Jtwbkpp, npnup
wwnlubmd ko [a;b] dhowluyphl:

o Zuwpyby dmblyghuyh wpdtpubpp npgws hhnkpmd b
Uhguluyph swypultntpnid:

e Uunugjws wpdtpuptphg wiktwdbsp Yihuh $niulghwih
dkdwgn, huy wukbwinppp $mblghwyh thnppugnyl
wnpdbpp:



Oguwugnpstiny hinnwgnundwt puy ipp’ gk mpgws dnruljghuyh
Ukdwgniyi b thnppugnyt wpdtplbpp npdusd thewluypnid -

x—1
x2+8

w) y = x3+3x2-9x+7 Py =

3. Mnnnpywéd wpluwwnwip.

Uniph wdpuwundut  tyyuwnwlny hbnnwgnunbk]  dntuljghwitpp JEpbnud
ipus hupykljulinting -

w)y=x*—2x2—-3, p) y=+5—x%+4x:

4. Pupumpnyb wpjuwwnumbp.

Upwljkpunubphly, punn jupnnnipniuttph, wnwewnnpky dntuljghwkp,
npnlp wyhwnp E hknwgnunk) nt gk max b min wpdbpubkpp, npny £ Ynpnoyh,
pt nppwtng ku unp nuup jnipugpky.

e U dwjwpnul -yyupqugnyi nhypnid jupnpubu wdwtgyuih
Uhongny quniiky $milghuyh Yphinhluluwd
JEwnbkpp/wunwy.535,536w,p/:

e A Jwlwupnul - Yupnpubw wswugyuih thgngny htinwgnnky
/Ypnhnhjulwt YEnkp, Untnnnunipinil, tpunptdnuh fEnkp
/538,539.540u,p/:

e & dwlwpnul - Yupnpuwbw wswugyuih dhongny dnruljghuyh

htwnwgnunnidt oqgunugnnpsét] Yhpunwlwt junhpubp (niskihu
e /Qull) 2p wuwpwghs niukgnn wyt hwjuwuwpwupni
Enwtjjut upnipp, npt niuh wdktwdks dwykptup/



5. TMwuh wjwpun.

Twuwpwip pwdwtl] Eplnt jpdph b hEnbywy ophtimlny
wdpuwwyinl] $niulghuyh max b min wpdtpukpp qunuknt
htwnnwgnuudwt  puyjtipt nt Jhpwenidp 2 nEwypny.
< 1 Junwdp 'y = (2x + 3)** — 28x
& II Junudp - Uswbgunh dhgngny npnoky &h’own ki, ph
ufhuw) todwd yunnidubpp
% Spdus Ef(x) = x2 - 4x - 5 $mulghwle:

» dniuljghwut yEplihg vwhdwbwthwl k:
> x=2-p $milghugh Ynhuhlulul Yo b

> (2;-9) Jhnnwd dnuyghuyh gpudbhlhtt mupdus
onowthnnp qniquhbtn £ OY wnwtgpht:

> bphx € (—o;5) U (55+ ), wugu F(x) # O:

> Y =F(x+2) miblghuyh qpuphlp hunfwsuh tOY
wnuitigph twindudp:

> (-150) Uhguljuypnid g(x) - F(lx]) pniiayghwls wénn

Quwhwwnni:
Stwjhtt hmdtwpuwnipnit /qpuugl2 b wnwy. 535p, 1, 534w,q
,537w,q 565w/:



